У жителей Шри-Ланки развита культура уважения и почитания старших. В Шри-Ланке важно проявлять почтение и вежливо разговаривать с пожилыми людьми [1]. Также жители Шри-Ланки ценят личное пространство и неприкосновенность частной жизни. Важно внимательно относиться к своему окружению и избегать громкого или вызывающего поведения в общественных местах. Кроме того, считается неуважительным указывать своими ногами на кого-то или дотрагиваться до чьей-либо головы. В Великобритании в общении люди сдержанны и безэмоциональны, беседы сводятся к обсуждению погоды, новостей и малозначимых вещей. Не принято проходить без очереди [2].

Таким образом, несмотря на множество схожих черт в этикете обеих стран, имеется и определенное количество различий, основанных на разнице культур, традиций и обычаев.

Литература:

- 1. Scroope, C. Sri Lankan Etiquette [Electronic resource] / C. Scroope. Mode of access: https://culturalatlas.sbs.com.au/sri-lankan-culture/sri-lankan-culture-etiquette. Date of access: 11.10.2023.
- 2. Kurbanova, F. Peculiar Features of English and Uzbek Speech Etiquette / F. Kurbanova // Academic research in educational sciences. 2021. № 4. P. 1850–1855.

АНАТОМИЯ КАК УЧЕБНАЯ ДИСЦИПЛИНА ГЛАЗАМИ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ

Виджекун В. М. Р. С., Ануттара А. М. К. С.

Гродненский государственный медицинский университет г. Гродно, Республика Беларусь Научный руководитель — Зданович Е. С.

Анатомия человека является фундаментальной дисциплиной для подготовки специалистов медицинского профиля. Целью исследования было выявление отношения студентов Гродненского государственного медицинского университета к данной дисциплине в части распределения собственного времени, отводимого на изучение анатомии, и ресурсов, используемых для ее изучения. В октябре 2023 года с помощью гугл-формы был проведен опрос 50 иностранных студентов Гродненского государственного медицинского университета. Все опрошенные студенты из Шри-Ланки. Респондентам было предложено ответить на три вопроса: «Насколько для вас сложна анатомия?», «Сколько времени вы выделяете на изучение анатомии в неделю?» и «Какие источники вы используете для изучения анатомии?».

Анатомия как дисциплина изучает строение организмов и их частей [1]. Она является одним из базовых и главнейших предметов, изучаемых студентами-медиками во всем мире. Человеческое тело — это сложная структура, состоящая из множества органов, желез и т.д. Поэтому, изучать

человеческое тело труднее, чем кажется. Вот почему студенты-медики всегда жалуются на сложность изучения анатомии [2].

Отвечая на вопрос «Насколько сложна для вас анатомия?», респондентам было предложено оценить уровень сложности по шкале от 1 до 5, где 1- легко, 5- очень сложно. Ответы распределились следующим образом: 25 студентов (50%) оценили уровень сложности как 3; 6%-1; 8%-2; 24%-4; 12%-5.

Оценивая время, которое выделяется на изучение анатомии в неделю, респондентам было предложено выбрать из следующих вариантов: 1 - < 1 часа, 2 - 1-3 часа, 3 - 3-6 часов и 4 - >6 часов. Большинство студентов (54%) проголосовали за вариант 3 (3-6 часов в неделю). Около 24% студентов выделяют на изучение анатомии более 6 часов в неделю. 4% опрошенных выделяют менее 1 часа в неделю, а 18% - 1-3 часа в неделю.

Наш последний вопрос касался учебных материалов для изучения анатомии, и мы предложили несколько вариантов на выбор: учебник, атлас анатомии, видеоролики из Интернета (YouTube), лекционные материалы и групповое обсуждение. Самыми популярными источниками являются учебник и видеоролики в Интернете (YouTube) – 47 и 48 человек из 50 соответственно. Наименее популярным источником является лекционный материал, за этот вариант проголосовали 4 студента. Анатомический атлас также пользуется популярностью, среди общего количества студентов 29 человек выбрали этот вариант. Групповая дискуссия оказалась не очень популярна среди студентов, 14 человек выбрали ее в качестве возможного варианта.

Таким образом, по результатам нашего опроса мы можем сделать вывод, что для большинства студентов анатомия является довольно сложным предметом, и им приходится выделять значительное количество времени для эффективного изучения анатомии. Также, мы можем сделать вывод, что для эффективного изучения анатомии хорошими источниками служат не только учебник, но и анатомический атлас, и видеоролики из Интернета (YouTube).

Литература:

- 1. Британская энциклопедия «Анатомия» [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.britannica.com/science/anatomy. Дата доступа: 17.09.2023.
- 2. Узуэгбунем, Т. «Сложна ли анатомия и физиология человека?» [Электронный ресурс] / Т. Узуэгбунем. Режим доступа: https://nursemoneytalk.com/blog/is-human-anatomy-and-physiology-hard. Дата доступа: 17.09.2023.